

АМЕРИКАНСКИЕ ГАЗЕТЫ О СИТУАЦИИ В АРМЕНИИ

Многие газеты, издающиеся в Америке, осветили ситуацию в Республике Армения.

Газета «Крисчен сайенс монитор» опубликовала статью «Армения борется за независимость», где, в частности, говорится: «Без кровопролитных драм, как это было в Литве, и без саморекламы, как в Грузии, национальное правительство Армении твердыми шагами идет к восстановлению свободы своего народа. С того дня, как Левон Тер-Петросян был избран Председателем парламента Армении, он умело руководит республикой. Он говорит со спокойной обстоятельностью, достойной специалиста по древнейшим языкам Среднего Востока, и в то же время — с подчеркнутой решимостью бойца движения за независимость».

«Наше правительство — сторонник серьезной, мирной стратегии и на пути к самоопределению избегает конфронтации», — говорит Тер-Петросян.

Затем газета рассказывает о периодических блокадах Армении, армяно-турецких

отношениях и организованным Османской империей геноциде армян.

В связи с событиями в Нагорном Карабахе, Шаумяновском районе и Геташенском подрайоне газета пишет, что в нахождении в составе Советского Союза армяне видели гарантию своей безопасности, однако происходящие ныне события доказывают обратное. Затем приводятся слова Левона Тер-Петросяна: «Сегодня армянский народ убеждается, что в составе Советского Союза больше нет такой гарантии».

На пути к независимости, пишет газета, армянский лидер призывает создать собственные гарантии.

В статье «Армения, Азербайджан: вновь бои», опубликованной в «Вашингтон таймс» от 1 мая, автор подробно освещает происходящие здесь события. В ней, в частности, сказано:

«Автоматными очередями и артобстрелами начались бои в приграничных районах Армении и Азербайджана. Информационное агентство ТАСС сообщает, что

из-за обстрелов в шести армянских приграничных с Азербайджаном селах имеются раненые, о жертвах не сообщается. ТАСС, основываясь на данных Азеринформа, сообщает, что армяне обстреливали сторожевые посты, а азербайджанские войска, обороняясь, открыли огонь из автоматов и минометов».

Независимое агентство «Интерфакс», ссылаясь на членов парламента Армении, сообщает о событиях в Геташене, который отрядами милиции особого назначения (ОМОН) подвергся блокаде и интенсивному обстрелу. Согласно данным информационного центра постпредства Армении в Москве, погибло 25, ранено несколько десятков человек. Говорится также, что танки и бронемашины внутренних войск МВД СССР подвергли Геташен сильному артобстрелу.

Из телефонного разговора «Ассошиэйтед пресс» с господином Хумаряном из столицы Армении выяснилось, что в Геташене и Мартунашене погибло 22 человека,

взято много заложников. «Нагорный Карабах и приграничные с Азербайджаном районы фактически находятся в состоянии войны», — сказал Хумарян, основываясь на том заявлении армянского парламента, в котором советский Президент Михаил Горбачев, КГБ, министерства обороны и внутренних дел обвиняются в том, что позволяют азербайджанцам осуществлять «государственный террор».

Согласно сообщению ТАСС, парламент Армении потребовал созвать внеочередное заседание Съезда народных депутатов СССР для обсуждения вопроса об «Агрессии против Республики Армения».

В «Вашингтон пост» от 2 мая, в статье зарубежного корреспондента Майкла Добра говорится:

«Согласно двусторонним данным, боевые действия начались после наступления отрядов милиции особого назначения Азербайджана в сопровождении танков и бронемашин на армянонаселенные села, находящиеся в западной части Азербайд-

жана. Две соседние республики, имеющие вековой территориальный спор, за последние три года находятся в состоянии гражданской войны. Из постпредства Армении в Москве сообщают, что в ходе военных действий азербайджанские отряды милиции особого назначения сотрудничают с советскими внутренними войсками. Азеринформ сообщает, что эти действия преследуют цель «ликвидировать» имеющиеся на территории Азербайджана, в окрестностях города Гянджа (бывшего Кировабада) «армянские террористические группы», а также обвиняет Армению в том, что она ставит своей целью присоединение армянонаселенных районов Азербайджана, создание «Великой Армении».

Официальные лица Армении сообщают, что последние бои произошли в селах Геташен и Мартунашен, расположенных на севере Нагорного Карабаха. Согласно сведениям АОД, в результате столкновений погибло 17 армян.

(Арменпресс)